

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Joi, 19 Septembrie 2024

● 4 pagini

actualitate / 2

Asta îi mai lipsea lui Volodimir Zelenski!

Spaniolul Iago Lopez, achiziționat de Universitatea Craiova

sport / 4

Universitatea din Craiova, gazda Conferinței Internaționale a Academiei de Științe Tehnice din România (ASTR)



Academia de Științe Tehnice din România (ASTR) și Universitatea din Craiova organizează, în perioada 19-20

septembrie 2024, Conferința Internațională „Zilele ASTR – Dezvoltarea durabilă a societății în armonie cu natura”.

pagina **2**

ACTUALITATE

INSIDII

Asta îi mai lipsea lui Volodimir Zelenski!

MIRCEA CANȚĂR

Bloomberg scrie că informațiile despre unele legături ale suspectului Ryan Wesley Routh (58 ani), din a doua încercare de asasinare a candidatului republican la președinția SUA, Donald Trump, cu Ucraina, atrag atenția dintr-o perspectivă nedorită, oricum incomodă, asupra lui Volodimir Zelenski, înaintea discuțiilor programate cu actualul președinte american Joe Biden. Căruia urmează să-i prezinte „planul de victorie”. Și Kievul ar fi ridicat vâlul asupra unui detaliu, propunând să facă viața imposibilă pentru ruși, oriunde s-ar afla. Volodimir Zelenski va încerca să-l determine pe liderul de la Casa Albă să autorizeze efectiv utilizarea rachetelor cu rază lungă de acțiune asupra teritoriului Rusiei. Deși consecințele nu sunt de neluat în seamă. Recenta tentativă de asasinat, a lui Donald Trump, intens mediatizată, poate avea urmări în privința atitudinii față de Ucraina, nu nu-

mai imediat, ci și în viitoarea administrație, în cazul victoriei lui Trump, în alegeri. Și Bloomberg conchide astfel: „Dacă simpatia candidatului republican pentru Ucraina a stârnit întrebări înainte, această întorsătură neobișnuită a lucrurilor poate afecta părerea lui Trump, într-un mod greu de prevăzut”. Noua tentativă de asasinat asupra acestuia, din 15 septembrie, la clubul său privat de golf din Florida, descoperită de membrii Serviciului secret, care au găsit la locul unde se aflase atacatorul o pușcă automată AK47 cu vizor optic, două rucsacuri și alte piese, obsesia exprimată pentru conflictul din Ucraina, recunoscând că a vizitat Kievul, angajându-se în recrutarea de străini, pentru a întări rândurile forțelor ucrainiene, informații confirmate ulterior inclusiv de fiul său, toate acestea nu sunt de neluat în seamă. De asemenea, Ryan Wesley Routh figura ca persoană de contact pe

un site, cu instrucțiuni de aderare la „legiunea străină” a forțelor armate ale Ucrainei. În „New York Times”, anul trecut a descris efortul de a recruta foști militari talibani pentru a lupta în Ucraina. Unitățile legiunii internaționale sunt subordonate Direcției principale a informațiilor ucrainiene. Poate că unele lucruri sunt „exagerări”, poate că suntem în fața unui instabil psihic, cu care nu s-ar încurca nimeni, deși extremiștii se caută, dar „Daily Mail” relatează că Routh era atât de determinat să ajute Ucraina, încât a tăiat chiar iarba din Piața Independenței din Kiev. Se știu puține lucruri până acum, dar asta nu înseamnă că nu se fac investigații privind implicarea personală a lui Ryan Wesley Routh în activitățile militare din Ucraina. Că nu se evocă, deocamdată, decât negări ale unor presupuse legături, crează un pic de „atmosferă Oswald”. O a doua tentativă de asasinat,

asupra unui candidat la președinție (un fost președinte) în decurs de 9 săptămâni, într-un context neliniștit, îi crează dificultăți suplimentare inclusiv lui Joe Biden. Între timp, însuși Serviciul secret este cercetat pentru prima tentativă de asasinat, iar directorul său în dizgrație și-a prezentat demisia. Evenimentele nu sunt o bagatelă și s-ar putea spune că nu au precedent în istoria SUA. Lui Donald Trump i se dorește eșecul la alegerile prezidențiale americane. Kamala Harris vrea „să întoarcă pagina ultimului deceniu” ceea ce înseamnă că anii 2014-2024 au fost marcați mai mult de „rivalul său republican” decât de realizările propriei administrații. Dar pentru Joe Biden nu este indiferent cum iese din scenă și tocmai din acest motiv, cea de a doua tentativă de asasinat, a lui Donald Trump, i s-ar putea părea că a avut o regie particulară, aptă de a rămâne în istoria Americii.

Universitatea din Craiova, gazda Conferinței Internaționale a Academiei de Științe Tehnice din România (ASTR)

Academia de Științe Tehnice din România (ASTR) și Universitatea din Craiova organizează, în perioada 19-20 septembrie 2024, Conferința Internațională „Zilele ASTR – Dezvoltarea durabilă a societății în armonie cu natura”.

Deschiderea oficială a evenimentului va avea loc joi, 19 septembrie, la ora 10:00, în aula „Mihai I al României” (clădirea centrală, str. A.I. Cuza, nr. 13). În cadrul conferinței, vor fi organizate prezentări pe sesiuni tematice, care vor aborda subiecte de actualitate din diverse domenii, precum: mecanică tehnică și inginerie mecanică; electrotehnice – energetică; electronică – automată, tehnologia informației, comunicații, calculatoa-

re și telecomunicații; construcții, urbanism și ingineria transporturilor; inginerie chimică, știința și ingineria materialelor; ingineria petrolului, minelor și geonomiei. Evenimentul academic va reuni peste 100 de cercetători, cadre didactice universitare, doctoranzi și masteranzi din Europa, ce vor dezbate și prezenta soluții pentru dezvoltarea durabilă a societății, în armonie cu mediul înconjurător. Lucrările susținute în cadrul con-





**ZILELE ACADEMIEI DE ȘTIINȚE
TEHNICE DIN ROMÂNIA**

**DEZVOLTAREA DURABILĂ A
SOCIETĂȚII ÎN ARMONIE CU NATURA**

EDIȚIA A XIX-A, 19-20 SEPTEMBRIE 2024





ferinței vor fi evaluate de un comitet științific, iar autorii celor mai valoroase studii vor fi invitați să își dezvolte lucrările pentru publicare în Journal of Engineering Sciences and Innovation

(JESI), revista oficială a Academiei de Științe Tehnice din România. Rezumatele lucrărilor vor fi redactate în limbile română și engleză și vor fi incluse în volumul „Zilele Academiei de Științe

Tehnice din România”. Aceasta este cea de-a XIX-a ediție a Conferinței „Zilele Academiei de Științe Tehnice din România”, evenimentul fiind organizat anual, în marile centre universitare din țară.

Spaniolul Iago Lopez, achiziționat de Universitatea Craiova

Spaniolul Iago Lopez este alesul lui Costel Gâlcă pentru postul de fundaș dreapta la Universitatea Craiova, acesta semnând un contract pe doi ani, cu opțiune de prelungire, cu formația din Bănie, unde va purta tricoul cu numărul 22. Ibericul vine din postură de jucător liber de contract, după ce ultima dată a evoluat pentru formația din liga a treia spaniolă Alcorcon și a mai trecut în cariera sa pe la Mirandes și Logrones.

Iago Lopez va lupta pentru un post de titular cu Ștefan Vlădoiu, Mihai Căpățână și Florin Gașpăr, ceilalți fundași dreapta din lotul Științei.

„Bienvenido, Iago! Știința își întărește compartimentul defensiv și-l aduce în Cetatea Băniei pe fundașul dreapta Iago Lopez. Spaniolul în vârstă de 25 de ani va purta tricoul cu numărul 22. Iago Lopez a evoluat în trecut la echipe precum AD Alcorcon, Logrones, CF Peralada și CD Mirandes. Mult succes în tricoul alb-albastru, Iago!” este anunțul oficial al Universității Craiova.

Clubul din Bănie și-a anunțat abonații prin intermediul unui mail că intenționează să completeze lotul cu un fundaș dreapta.

„În vară, ne-am angajat față de tine că vei fi informat cu promptitudine atunci când apar noutăți la echipa noastră de suflot, Universitatea Craiova. Ne dorim să simți că faci parte din această familie și, din acest motiv, am ales să te informăm direct despre deciziile care modelează viitorul clubului nostru. Astăzi, îți supunem atenției următoarea mutare în lot, pe care clubul o face în zilele următoare. Antrenorul nostru, Costel Gâlcă, își dorește încă o opțiune pentru postul de fundaș dreapta. A propus o listă scurtă de jucători și, în acest moment, managementul clubului face eforturi pentru a duce cât mai rapid pe unul dintre aceștia. Va fi un fundaș dreapta străin care se va plia pe spiritul și conceptul tactic al Științei, va aduce plus – valoare compartimentului defensiv al echipei și va oferi antrenorului noi soluții în alegerea echipei de start în acest sezon. Deoarece negocierile sunt în curs, din păcate nu îți putem divulga numele lui, însă ne dorim ca tu să știi că provine dintr-un campionat respectat al Europei și are numeroase calități pe care le considerăm necesare echipei noastre” a fost mesajul transmis de clubul Universitatea Craiova, pe mail, fanilor săi.



Salariile alb-albaștrilor, blocate

După eșecul Universității Craiova la Iași și „zestrea” de 1 punct în 3 etape, Mihai Rotaru s-a supărat și a luat o măsură drastică

Atmosfera este una tensionată la Universitatea Craiova, după ce echipa a câștigat un singur punct în ultimele trei runde, iar în week-end-ul trecut a pierdut cu 2-0 în deplasare cu Poli Iași. În colimatorul fanilor au intrat atât jucătorii, precum și antrenorul Costel Gâlcă, acestuia reproșându-i-se atât rezultatele și jocul echipei, dar mai ales jucătorii aleși pentru primul 11 și schimbările efectuate. După ce i-a îndeplinit toate doleanțele lui Costel Gâlcă vis a vis de lotul de jucători, aducând nu mai puțin de 9 fotbaliști solicitați de antrenor, inclusiv pe Cicăldău, adus cu

mari eforturi, dar l-a și păstrat pe starul Mitriță, Mihai Rotaru și-a pierdut deja răbdarea din pricina parcursului slab și al jocului sub așteptări etalat de echipă.

Mihai Rotaru a blocat salariile la Universitatea Craiova, după parcursul slab din ultima vreme al echipei

Nici implicarea jucătorilor n-a fost la nivelul scontat, iar prima măsură luată de finanțatorul Științei a fost să „înghețe” salariile celor din lot și staff. Luni, când toți juveții se pregăteau să meargă la bancomate pentru a-

și ridica salariile, aceștia n-au găsit ceea ce așteptau, deși Universitatea Craiova este unul dintre cluburile care nu a avut întârzieri de plată nici măcar de ordinul orelor.

Peste 800.000 de euro pe lună este fondul salarial lunar la Universitatea Craiova, cel mai mare din Superligă, Mitriță, Cicăldău și Ivan fiind cei mai bine plătiți jucători din lot, iar la același nivel cu aceștia este și antrenorul Costel Gâlcă. Iar dacă în următoarele două etape nu se vor obține minimum 4 puncte și implicarea nu va fi pe măsura așteptărilor, situația va rămâne la fel.

Următorul meci al Universității Craiova este duminică, de la ora 21.30, în deplasare, contra liderului Superligii, Universitatea Cluj.

Superliga, etapa a X-a

Botoșani – Buzău, vineri, ora 18
Oțelul – Dinamo, vineri, ora 21
Hermannstadt – CFR Cluj, sâmbătă, ora 18.30
FCSB – Petrolul, sâmbătă, ora 21.30
Farul – Sepsi, duminică, ora 16
„U” Cluj – „U” Craiova, duminică, ora 21.30
UTA – Poli Iași, luni, ora 18
Slobozia – Rapid, luni, ora 21

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. „U” Cluj	9	6	3	0	15-4	21p
2. Galați	8	4	4	0	9-3	16p
3. Dinamo	9	4	3	2	17-11	15p
4. Craiova	9	4	3	2	15-9	15p
5. CFR Cluj	8	4	2	2	18-11	14p
6. Petrolul	9	3	5	1	7-6	14p
7. Hermann.	9	3	3	3	15-12	12p
8. Sepsi OSK	9	3	2	4	10-12	11p
9. Slobozia	9	3	2	4	8-11	11p
10. Poli Iași	9	3	1	5	10-15	10p
11. Rapid	9	1	6	2	10-12	9p
12. FCSB	8	2	3	3	10-12	9p
13. Farul	9	2	3	4	9-12	9p
14. UTA Arad	9	1	5	3	7-11	8p
15. Botoșani	8	2	0	6	5-14	6p
16. Buzău	9	1	3	5	7-17	6p

A murit „Toto” Schillaci, golgheterul Coppa del Mondo 90

S-a stins din viață ieri, la 59 de ani, Salvatorre „Toto” Schillaci, golgheterul Campionatului Mondial din Italia 1990. Suferea de cancer de colon și fusese deja operat de două ori. Deși nu începuse turneul ca titular, a marcat 6 goluri pentru Squadra Azzurra la competiția

pe care Italia a găzduit-o în 1990, inclusiv în semifinala cu Argentina și în victoria pentru locul al treilea în fața Angliei. Schillaci a ocupat locul al doilea în cursa pentru Balonul de Aur din 1990, după germanul Lothar Matthaus, căpitanul câștigător al Cupei Mondiale. „To-

to” a jucat la Messina, Juventus, Inter Milano și Jubilo Iwata. A marcat 7 goluri în cele 16 selecții pentru naționala Italiei. S-a născut la Palermo la 1 decembrie 1964 și a fost căsătorit de două ori, cu Rita și Barbara și lasă în urmă trei copii, Jessica, Mattia și Nicole.